

如何潇洒地学习历史

亲爱的新一届高一学弟学妹你们好，首先祝贺你们来到实验这个美丽的大家庭中。接下来的三年你们将会开心快乐的度过。

我在这里要给大家讲一讲历史学科的学习方法。

很多人都认为历史只是文科生用来应付高考的一门科目，觉得背一背知识点、记一记重大的历史时间点、在这个时间点所发生的大事等等便可以了。我觉得这是一种非常功利的思想，也是应试教育的通病。历史并不仅仅是一门价值 100 分的学科，更是影响我们每个人甚至影响世界发展进程的事件的记录者。

历史简要的来说就是以前发生的事情。在时间的长河流淌的过程中，一个个点组成了一条条线，而一条条线又连接成了一条不断向前方穿梭的长轴，这长轴上便是在过去到此时此刻所发生的一切的事。现在你读这篇文章，你便是正在创造历史。我们每个人都是历史的创造者，在时间的长河中淌出我们的水花。

说了这么多没用的，各位看官可能都困了，所以还是直奔主题。

历史的学习方法我总结了如下几点，各位要是觉得还可以便试试看是否能够增加你对历史的热爱，要是觉得没啥意思，就当是消磨消磨时间。

首先也是最基本的一点，就是我们必须记住重大历史事件发生的时间，我个人是非常不喜欢记这种枯燥无味的知识点的，但是不背还真不会，所以必须要记住，这也是学习历史的基础。但是你要是死记硬背埋头吃书的背中国上下五千年发生的大事小情宇宙诞生以来的各种奇闻异事我也是相当佩服你的勇气，所以我们需要把它分层。我记得我高一的时候便是先从中国历史开始背起的，当然每个人都不同，这都是由个人来定的。我把世界历史主要分为了两大类：中国历史和外国历史。我们可以先从书籍或是网上查找资料，然后按照时间从早到晚的顺序把各种历史事件在本上记下来，这是个水磨工夫，不要一蹴而就，在闲暇之余向你的历史笔记上添两笔便可以了，你会发现慢慢的整个世界发生过的大事都在你的历史笔记里有简明扼要的体现了。

其次是上课的状态，你们刚来到实验园，每个人的起点都是相同的，每个都积极向上斗志昂扬。但是经过一段时间过后会发现为什么会有了很大的差距，“以前我在我们学校也是年级前几的尖子生，可是这次考试为什么考了 30 几名”，有这种话语的同学比比皆是。而差

距是怎么造成的呢？便是上课状态和在家的效率造成的，而且我觉得上课状态要比在家效率还要重要。在刚开学的一个月到两个月里，学生和老师刚认识，学生还没摸透老师的脾气，老师的脾气是好是坏，对学生管的是否严格，同学们肯定都心里有数。而在开学的两个月以后，大家就会发现，在某些课堂上有的同学会酣然大睡，有的同学在做别的科目的作业，有的同学在看课外书，有的同学认为一节课不听根本没关系，以我的聪明才智下课看看书画画线便能轻松搞定。诚然，的确有那样的极为聪明的同学，但我们大部分都不是。而历史这个科目更是需要上课认真的听讲，历史书上的内容有很多的知识点，但是他们都隐藏在一长段话的某个角落里，又或者猫在书的某一个阴影处，这时候这种很隐蔽的知识点，就需要历史老师在课堂上帮你把他给捞出来，而如果你不听，便可能会遗漏了它，每节课一个，三年会忘掉多少大家心里都知道。所以我们必须要注重上课的状态，跟住老师的节奏，尤其是老师强调的重点内容，更是我们记忆的重中之重。

再一个便是做题时的方法。历史题的一大特点便是有超级多的文言段子，这时候其实不是考验历史功底，而是考验你的语文功底，你需要将这段话翻译成大白话，然后才是考验历史功底的时候，所以学好语文也非常重要。而且我们需要将自己代入题中的历史人物，在有一些回忆不起来的知识点时，我们可以把自己想象成题中的人物，结合当时的历史背景考虑自己在当时怎么做才能是正确的。

其实都是些老生常谈的内容，针对这些内容我的一些心得体会差不多都在这里了，希望每个学弟学妹都可以学好历史，在实验园有一个充实的高中生活，享受最美好的青春时光。

